Sl

ESTUDO GUIADO - GENETICA

Prof. Bruno Correia

POMODORO | - PADROES DE HERANGA

HERANGA AUTOSSOMICA RECESSIVA

"Q s qOAa
I ?b

]

n5 B mesalvaoficial | mesalvamed Bl mesalva W mesalva mesalva.com




Sl

HERANGA AUTOSSOMICA DOMINANTE
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HERANGA INTERMEDIARIA
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CODOMINANCIA
(P:) Vermelho (VV) X Branco (BB)

(F1) Ruao (VB) X
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HERANGA INFLUENCIADA PELO SEXO
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Fig. 3.9 l-‘lfrrf.-rinp_r;mm de calvicie hereditaria. (Snyder e Yingling.)
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HERANGCA LIGADO AO SEXO HERANGCA RESTRITA AO SEXO

HERANGCA LIGADA AO SEXO RECESSIVA
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HERANCA RESTRITA AO SEXO

] (O individuos normais
B @ individuos afetados
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POMODORO Il - HERANGCA SANGUINEA

O sistema ABO é um caso de alelos miltiplos, com diferentes relagdes de dominancia. Ele
envolve os alelos IA, IB e i, onde o alelo i é recessivo;, e existe uma relacdao de

codominancia entre os alelos |A e IB.
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Vamos dar os gendtipos para essa familia?
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Fonte: Wikipedia
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TIPAGEM SANGUINEA

APLICADO APLICADO

SORO SORO
ANTI-B ANTI-D

Fonte: https://docplayer.com.br/docs-images/104/161981879/images/49-0.jpg
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1. Um homem albino com sangue tipo AB casou-se com uma mulher normal também com
sangue tipo AB. O casal pretende ter filhos. Qual a probabilidade de nascer uma crianga
albina do sexo masculino e com tipo sanguineo AB, sabendo-se que a mae é normal
heterozigotica para albinismo?

A. 1/8.
1/4.
1/2.
1/12.
1/16.

moow
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POMODORO Il - EXERCICIOS CRONOMETRADOS

1. O quadro a seguir refere-se aos grupos sanguineos humanos e seus respectivos
genotipos, e 0 esquema seguinte representa as possibilidades de doacao entre esses
diferentes grupos.

Grupos sanguineos Genaotipos
A 1*1* ou 4]
B B2 ou IF]
AB |]®
0 i
oo
A

Ca 5 )
NS

o]

W,

Um casal tem trés filhos, sendo um do grupo A, outro do grupo B e o terceiro do grupo O.
Considerando-se somente o sistema ABO para fins de transfusdao sanguinea, a
probabilidade de o casal dar a luz uma menina que no futuro possa doar sangue para
todos seus irmaos e de

75,0%.
50,0%.
37,5%.
25,0%.
12,5%.

moow>
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2.. Os individuos de uma populagdo de uma pequena cidade, fundada por uma familia de
europeus, sao, frequentemente, frutos de casamentos consanguineos. Grande parte dos
grupos familiares dessa localidade apresenta membros acometidos por uma doenca rara,
identificada por fraqueza muscular progressiva, com inicio aos 30 anos de idade. Em
familias com presencga dessa doenga, quando os pais sdo saudaveis, somente os filhos do
sexo masculino podem ser afetados. Mas em familias cujo pai é acometido pela doenca e
a mae é portadora do gene, 50% da descendéncia, independentemente do sexo, é afetada.

Considerando as caracteristicas populacionais, o sexo e a propor¢ao dos individuos
afetados, qual é o tipo de heranca da doencga descrita no texto?

A. Recessiva, ligada ao cromossomo X.
Dominante, ligada ao cromossomo X.
Recessiva, ligada ao cromossomo Y
Recessiva autossomica.

Dominante autossomica.

moow
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3. (URJF-MG) Um homem possui uma anomalia dominante ligada ao cromossomo X e é
casado com uma mulher normal. Em relagao aos descendentes deste casal € CORRETO
afirmar que:
A. esta anomalia sera transmitida a todos os filhos do sexo masculino.
esta anomalia sera transmitida a metade dos filhos do sexo masculino.
esta anomalia sera transmitida a todas as filhas.
desta anomalia sera transmitida a metade das filhas.
esta anomalia ndo sera transmitida a nenhum descendente.

moow
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4. A presenga de sardas em seres humanos € uma caracteristica hereditaria determinada
por um par de alelos. As sardas aparecem igualmente em homens e em mulheres, podem
ser transmitidas de pai para filho, ocorrem em todas as geracodes, e s pessoas com
sardas podem ter filhos com sardas (veja no heredograma abaixo)
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._ . = com sardas
O' |:| = sem sardas

Sabendo disso, é possivel deduzir que:

a) a presenga de sardas se deve a um alelo recessivo ligado ao cromossomo Y.
b) a presenca de sardas se deve a um alelo recessivo ligado ao cromossomo X.
c) a presenca de sardas se deve a um alelo dominante ligado ao sexo.

d) a presenca de sardas se deve a um alelo autossémico recessivo.

e) a presenca de sardas se deve a um alelo autossdémico dominante.
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5. No heredograma, os simbolos preenchidos representam pessoas portadoras de um
tipo raro de doenca genética. Os homens sdo representados pelos quadrados e as
mulheres, pelos circulos.
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Qual é o padrao de heranga observado para essa doenga?

A. Dominante autossémico, pois a doenga aparece em ambos 0s sexos.

B. Recessivo ligado ao sexo, pois nao ocorre a transmissao do pai para os filhos.

C. Recessivo ligado ao Y, pois a doenga é transmitida dos pais heterozigotos para os
filhos.

D. Dominante ligado ao sexo, pois todas as filhas de homens afetados também
apresentam a doenga.

E. Codominante autossdmico, pois a doenca é herdada pelos filhos de ambos os
sexos, tanto do pai quanto da mae.
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6. A presenca de sardas em seres humanos é uma caracteristica hereditaria determinada
por um par de alelos. As sardas aparecem igualmente em homens e em mulheres, podem
ser transmitidas de pai para filho, ocorrem em todas as geracdes, e s6 pessoas com
sardas podem ter filhos com sardas (veja no heredograma abaixo)
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Sabendo disso, € possivel deduzir que:

a) a presenca de sardas se deve a um alelo recessivo ligado ao cromossomo Y.
b) a presenga de sardas se deve a um alelo recessivo ligado ao cromossomo X.
c) a presencga de sardas se deve a um alelo dominante ligado ao sexo.

d) a presenca de sardas se deve a um alelo autossémico recessivo.

e) a presenca de sardas se deve a um alelo autossdémico dominante.
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7. 0 quadro abaixo mostra os resultados das tipagens ABO e Rh de um casal e de seu
filho. O sinal + indica reagao positiva e o sinal - indica reagao negativa.

SORO ANTI-A|SORO ANTI-B| SORO ANTI-Rh

- - -

— + —

Crianca - - +

Considere as seguintes afirmacoes:

|. Essa mulher podera dar a luz uma crianca com eritroblastose fetal.

Il. Em caso de transfusdo sanguinea, a crianga podera receber sangue, tanto da mae
quanto do pai.

l1l. O gendtipo do pai pode ser II'RR.

Assinale:

a) se somente Il estiver correta.

b) se somente Il estiver correta.

c) se somente | estiver correta.

d) se somente | e lll estiverem corretas.
e) se somente Il e Ill estiverem corretas

”5 B mesalvaoficial | mesalvamed Bl mesalva W mesalva mesalva.com



Sl

8. Estudos genéticos recentes mostram que familias tendem a "agrupar" incapacidades ou
talentos relacionados a arte, como surdez para tons ou ouvido absoluto (reconhecem
distintos tons musicais). No entanto, alguns individuos s@o surdos devido a heranga
autossémica recessiva.
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Observando esse heredograma, que representa um caso de surdez recessiva, € correto
afirmar:

a) Os pais sdo homozigotos recessivos.

b) Os individuos afetados II-1 e 1I-3 sdo heterozigotos.

c) Os pais sdo homozigotos dominantes.

d) O individuo II-2 pode ser um homem heterozigoto.

e) Os individuos I-2 e II-2 sdo homens obrigatoriamente heterozigotos.
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